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Okoliczności powołania rządu Ewy Kopacz są nietypowe. Dotychczas do zmiany 

premiera w trakcie kadencji Sejmu dochodziło zazwyczaj w efekcie negatywnych zjawisk 

i  procesów na scenie politycznej, np. takich jak podważenie osobistej wiarygodności 

szefa  rządu, brak stabilnej większości parlamentarnej czy wyczerpanie się społecznego 

poparcia dla ustępującego gabinetu. Tym razem powołanie nowego rządu nastąpiło w wyniku 

awansu premiera z polityki polskiej do europejskiej. Oprócz prezesa Rady Ministrów z rządu 

odeszła wicepremier Elżbieta Bieńkowska, która została unijnym komisarzem ds. rynku 

wewnętrznego i usług, przemysłu, przedsiębiorczości oraz małych i średnich przedsiębiorstw. 

Mimo tych zmian skład personalny nowego rządu jest zbliżony do składu poprzedniego 

gabinetu, większość ministrów bowiem zachowała swoje stanowiska. Wprawdzie odejście 

Donalda Tuska z krajowej polityki – w przekonaniu nie tylko wielu komentatorów 

politycznych, ale także znacznej części opinii publicznej w Polsce – osłabia Platformę 

Obywatelską i współtworzony przez nią rząd1, ale jednocześnie stwarza szansę na kolejne 

„nowe otwarcie” i odbudowanie nadwyrężonego wizerunku rządzącej partii.  

Rząd Ewy Kopacz budzi umiarkowanie pozytywne reakcje2. W to, że sytuacja w kraju 

się poprawi w wyniku działań nowego gabinetu, wierzy 36% badanych. Niepokój 

przed  pogorszeniem wyraża 15% ankietowanych. Prawie jedna piąta (19%) uważa, że 

nic się nie zmieni.      

 

                                                 

1 Por. komunikat CBOS „Polska polityka po nominacji Donalda Tuska na szefa Rady Europejskiej”, wrzesień 
2014 (oprac. B. Roguska). 
2 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (293) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 9–15 października 2014 roku na liczącej 919 osób 
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
 



- 2 - 

 

 

  CBOS 

 RYS. 1. CZY RZĄD PREMIERA [...] BUDZI W PANU(I):   
 

82

47

29

63

65

47

42

44

48

21

44

31

59

28

36

2

9

13

6

7

12

13

11

11

16

12

23

8

16

19

3

21

41

7

8

14

11

14

15

28

19

34

16

37

15

4

7

8

11

11

16

24

18

15

25

16

10

14

22

9

16

9

12

9

11

12

12

11

10

9

12

7

6

8

Tadeusza Mazowieckiego (IX '89)

Jana Krzysztofa Bieleckiego (I '91)

Jana Olszewskiego (I '92)

Hanny Suchockiej (VII '92)

Waldemara Pawlaka (XI '93)

Józefa Oleksego (IV '95)

Włodzimierza Cimoszewicza (II '96) 

Jerzego Buzka (XI '97)

Leszka Millera (XI '01)

Marka Belki (VII '04)

Kazimierza Marcinkiewicza (XI '05)

Jarosława Kaczyńskiego** (VIII '06)

Donalda Tuska (XI '07)

Donalda Tuska (XI '11)

Ewy Kopacz (X '14)

(%)

nadzieję, wiarę, 
że będzie lepiej

zawód, bo nic 
się nie zmieni*

lęk, obawę, 
że będzie 
gorzej

obojętność, 
nie interesuje 
to Pana(i)

Trudno 
powiedzieć

 

 

 Do stycznia ‘92 pytanie brzmiało: „Czy, Pana(i) zdaniem, nowy rząd budzi u większości ludzi...”, 
w lipcu ‘92 połowa respondentów odpowiadała na pytanie w starej wersji, połowa zaś w nowej, 
a otrzymane wyniki zostały uśrednione 

* Do listopada ’97 odpowiedź brzmiała: „rozczarowanie, bo nic się nie zmieni”
** W tym pomiarze nie pytaliśmy o obojętność 

 

 

 
Gabinet Ewy Kopacz przyjmowany jest z większym optymizmem niż utworzony 

po  wyborach w 2011 roku rząd Donalda Tuska. Poprzednia ekipa zaczynała swoje 

urzędowanie w trudnej sytuacji, wynikającej m.in. z konieczności przeciwdziałania 

pogłębianiu się kryzysu finansowego, exposé premiera zaś zawierało niewiele obietnic, 

a  zapowiadało wyrzeczenia i  ograniczenia. W efekcie ówczesna ekipa należała 

do  najgorzej  przyjmowanych gabinetów rządowych w historii III Rzeczypospolitej. 

Obecnie więcej jest nadziei oraz, przede wszystkim, mniej obaw przed pogorszeniem się 

sytuacji.   
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Wydaje się, że istotne znaczenie dla społecznego odbioru nowego gabinetu ma – 

podkreślana jako atut w wizerunku obecnego szefa rządu – płeć premiera. Jak się bowiem 

okazuje, stosunkowo więcej nadziei z nowym gabinetem wiążą kobiety (41%) niż mężczyźni 

(30%). Z większym optymizmem przyjęli powstanie tego rządu ludzie w średnim wieku 

(mający od 45 do 64 lat)  i, przede wszystkim, starsi – powyżej 65 roku życia (wśród których 

odsetek optymistów jest rekordowo wysoki i sięga 49%) niż osoby mające od 18 do 45 lat. 

Wśród  ludzi młodych, zwłaszcza uczniów i studentów, najczęstszą reakcją na utworzenie 

rządu Ewy Kopacz jest obojętność. W mniejszym stopniu odczucia badanych różnicuje 

wykształcenie: rząd Ewy Kopacz wzbudził stosunkowo najwięcej nadziei wśród osób 

z  wykształceniem zasadniczym zawodowym (41%), natomiast najrzadziej poprawy sytuacji 

spodziewają się osoby z wyższym wykształceniem (31%). Pewne znaczenie dla odbioru 

nowego rządu ma orientacja światopoglądowa – najwięcej nadziei pokładają w nim osoby 

umiarkowanie religijne, uczestniczące w praktykach religijnych 1–2 razy w miesiącu (43%) 

oraz badani deklarujący lewicowe poglądy polityczne (42%).  

W elektoratach partyjnych nadzieje z nowym rządem najczęściej wiążą wyborcy PO, 

SLD i PSL. Z wyraźnie mniejszym optymizmem patrzą w przyszłość zwolennicy PiS. 

Utworzenie nowego rządu najgorzej przyjęli sympatycy Nowej Prawicy Janusza Korwin-

-Mikkego, wśród których zdecydowanie dominują obawy i rozczarowanie.  

Tabela 1 

Czy rząd premier Ewy Kopacz budzi w Panu(i): 
nadzieję, wiarę, 
że będzie lepiej 

zawód, bo nic 
się nie zmieni 

lęk, obawę, że 
będzie gorzej 

obojętność,  
nie interesuje 

to Pana(i)  

Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne 
elektoraty 

w procentach 
PO 59 14 4 14 9 
SLD 56 17 10 13 4 
PSL* 50 19 11 15 5 
PiS 28 22 25 18 7 
Nowa Prawica JKM* 21 35 37 7 0 

* Dane dotyczące elektoratów tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność 
w badanej próbie 

 

 

Zdaniem największej części ankietowanych (49%) obecny rząd będzie taki sam 

jak  poprzedni. Pozostali częściej spodziewają się, że nowy rząd będzie lepszy od 

poprzedniego (25%), niż sądzą, że będzie gorszy (11%).   
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 RYS. 2.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, NOWY RZĄD BĘDZIE W PORÓWNANIU Z POPRZEDNIM LEPSZY 
CZY TEŻ GORSZY? 
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Waldemara Pawlaka (X '93)

Józefa Oleksego (III '95)

Włodzimierza Cimoszewicza (II '96)

Jerzego Buzka (X '97)

Leszka Millera (X ’01)

Marka Belki (VII '04)

Kazimierza Marcinkiewicza (XI '05)

Jarosława Kaczyńskiego (VIII '06)

Donalda Tuska (XI '07)

Donalda Tuska (XI '11)

Ewy Kopacz (X '14)

(%)

Lepszy Taki sam - ani lepszy, ani gorszy Gorszy Trudno powiedzieć

Gabinety rządowe:

 

 

 

Przekonanie, że rząd Ewy Kopacz będzie taki sam jak poprzedni, przeważa 

we  wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Z opinią tą najczęściej 

można się także spotkać w elektoratach większości partii politycznych. Wyjątek stanowią 

sympatycy SLD, którzy częściej niż zwolennicy innych ugrupowań, w tym głównej partii 

rządzącej, oczekują, że gabinet  Ewy Kopacz będzie lepszy od  poprzedniego.   

 

Tabela 2 
Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Ewy Kopacz będzie w porównaniu z poprzednim 

lepszy czy też gorszy? 
Lepszy Taki sam, ani 

lepszy, ani gorszy 
Gorszy Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
SLD 38 38 10 15 
PO 33 47 8 12 
PSL* 28 42 10 20 
PiS 22 52 16 10 
Nowa Prawica JKM* 19 58 13 10 

* Dane dotyczące elektoratów tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność 
w badanej próbie 
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ZADOWOLENIE Z PREMIERA 

 

Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Ewa Kopacz, deklaruje 44% badanych.  

Niezadowolonych jest 29% ankietowanych. Dość duża grupa (27%) nie ma jednoznacznego 

stosunku do premier Ewy Kopacz. Donald Tusk, który po wyborach w 2011 roku ponownie 

objął tekę premiera, częściej spotykał się zarówno z pozytywnymi, jak i, przede wszystkim, 

negatywnymi reakcjami.    

Tabela 3 

Zadowolony(a) Niezadowolony(a) Trudno powiedzieć Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego,  
że na czele rządu stoi: 

w procentach 
Tadeusz Mazowiecki (IX ’89) 82 2 16 
Jan Krzysztof Bielecki (I ’91) 34 8 58 
Jan Olszewski (I ‘92) 48 19 33 
Hanna Suchocka (VII ’92) 67 6 27 
Waldemar Pawlak (X ’93) 61 21 18 
Józef Oleksy (IV ‘95) 52 20 28 
Włodzimierz Cimoszewicz (III ’96) 49 24 27 
Jerzy Buzek (XI ’97) 47 13 40 
Leszek Miller (XI ’01) 53 22 25 
Marek Belka (VI ’04) 24 42 34 
Kazimierz Marcinkiewicz (XI ’05) 48 23 29 
Jarosław Kaczyński (VIII ’06) 32 51 17 
Donald Tusk (XI ’07) 62 22 16 
Donald Tuska (XII ’11) 49 38 13 
Ewa Kopacz (X ’14) 44 29 27 

 

Z kolei porównując pierwsze notowania nowej premier z ostatnimi notowaniami 

Donalda Tuska jako szefa rządu można zauważyć przede wszystkim niższy poziom 

dezaprobaty Ewy Kopacz.  

Tabela 4 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

2013 2014 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 25 28 26 28 28 34 28 29 34 29 26 40 44 

Nie 61 57 60 58 59 55 58 56 52 55 60 49 29 

Trudno powiedzieć 14 15 14 14 13 11 14 15 14 16 14 11 27 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a w październiku – o rząd Ewy Kopacz 
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Stosunek do Ewy Kopacz różnicuje przede wszystkim  płeć, wiek oraz orientacja 

polityczna respondentów. Z nowej premier częściej zadowolone są kobiety (47%) 

niż  mężczyźni (41%). Najwięcej zwolenników (57%) ma ona wśród ludzi starszych, powyżej 

65 roku życia. Ponadto ponadprzeciętnie często poparcie dla Ewy Kopacz wyrażają badani 

o lewicowych poglądach politycznych (54%).  

W elektoratach partyjnych zadowolenie z objęcia przez Ewę Kopacz stanowiska  

prezesa Rady Ministrów deklarują przede wszystkim wyborcy PO. Z nowej premier 

zadowolona jest także większość zwolenników PSL i SLD. Niezadowolenie przeważa 

w elektoracie PiS oraz, przede wszystkim, wśród sympatyków Nowej Prawicy Janusza 

Korwin-Mikkego.  

Tabela 5 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Ewa Kopacz?  
Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty  

w procentach 
PO 72 10 18 
PSL* 58 18 24 
SLD 51 23 26 
PiS  30 45 25 
Nowa Prawica JKM* 15 65 20 

* Dane dotyczące elektoratów tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność 
w badanej próbie 
 

 
 

POPARCIE DLA RZĄDU 
 

 

Do zwolenników gabinetu Ewy Kopacz zalicza się 35% badanych, o połowę mniejszą 

grupę (18%) stanowią jego przeciwnicy. Duża część respondentów (40%) deklaruje 

obojętność wobec rządu. Utworzony po ostatnich wyborach gabinet Donalda Tuska 

początkowo miał więcej zwolenników i więcej przeciwników niż obecny rząd. Wkrótce 

potem notowania rządu Donalda Tuska się pogorszyły i praktycznie przez cały okres 

jego  urzędowania częściej deklarowano wobec niego sprzeciw niż poparcie. Nowa ekipa 

rządowa na czele z Ewą Kopacz nie zdołała wprawdzie zyskać dużej sympatii Polaków, 

jednak osłabiła krytycyzm wobec rządu koalicji  PO–PSL.   
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Tabela 6 

Stosunek do poszczególnych rządów na początku ich działalności 
zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno 

powiedzieć 
Gabinety rządowe* 

w procentach 
Waldemara Pawlaka (XI ’93) 61 20 12 7 
Józefa Oleksego (IV ’95) 33 37 24 7 
Włodzimierza Cimoszewicza (III ’96) 42 30 22 6 
Jerzego Buzka (XI ’97) 48 33 12 7 
Leszka Millera (XI ’01) 50 28 15 7 
Marka Belki (VI ’04) 18 42 30 10 
Kazimierza Marcinkiewicza (XI ’05) 41 36 15 9 
Jarosława Kaczyńskiego (VIII ’06) 28 31 36 5 
Donalda Tuska (XI ’07) 54 22 19 5 
Donalda Tuska (XII ’11) 44 29 24 3 
Ewy Kopacz (X ’14) 35 40 18 7 
W nawiasach podano datę badania 

* Pytanie o stosunek do rządu zadawane jest od grudnia 1992 roku, nie ma więc możliwości porównania 
z poparciem dla rządu Hanny Suchockiej (i poprzednich gabinetów) w pierwszym miesiącu jego urzędowania 
 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X 

2013 2014 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 20 23 22 26 26 29 25 26 28 26 23 35 35 

Przeciwnicy 46 43 43 43 42 43 43 37 36 38 44 37 18 

Obojętni 30 31 32 27 28 25 29 33 33 32 30 26 40 

Trudno powiedzieć 4 3 3 4 4 3 3 4 3 4 3 2 7 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a w październiku – o rząd Ewy Kopacz 
 

Stosunek do rządu zależy przede wszystkim od płci, wieku, warunków materialnych 

oraz orientacji politycznej badanych. Gabinet Ewy Kopacz częściej popierają kobiety (38%) 

niż mężczyźni (32%). Więcej zwolenników niż przeciętnie w całej populacji ma obecna ekipa  

wśród ludzi w średnim wieku i starszych (powyżej 45 roku życia). Szczególnie często 

poparcie dla niej wyrażają badani mający 65 lat i więcej (50%). Na drugim biegunie sytuują 

się ludzie młodzi (od 18 do 24 roku życia), wśród których rząd ma nieco więcej 

przeciwników (26%) niż zwolenników (23%). Politycznej identyfikacji z rządem sprzyja 

dobra sytuacja materialna – popiera go 40% badanych dobrze oceniających warunki 

materialne swojego gospodarstwa domowego i 28% określających je jako złe.   

Na stosunek do rządu mają wpływ poglądy polityczne respondentów. 

Ponadprzeciętnie często popierają go badani o poglądach lewicowych (48%). W elektoratach 

partyjnych gabinet Ewy Kopacz cieszy się największym poparciem wśród sympatyków PO. 
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Więcej zwolenników niż przeciwników ma także w elektoratach PSL i SLD. Sprzeciw wobec 

rządu Ewy Kopacz przeważa natomiast wśród zdeklarowanych wyborców PiS i, przede 

wszystkim, wśród sympatyków Nowej Prawicy Janusza Korwin-Mikkego.  

Tabela 8 

Stosunek do rządu 
zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO  67 4 26 3 
PSL* 50 8 39 3 
SLD * 42 13 40 5 
PiS 21 35 38 6 
Nowa Prawica JKM 15 58 20 7 

*Dane dotyczące elektoratów tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką ich liczebność 
w badanej próbie 
 

 

   

 

Gabinet Ewy Kopacz przyjęty został bez większego entuzjazmu.  Chociaż nowy rząd 

nie zyskał dużego poparcia społecznego, ma co najmniej o połowę mniej przeciwników niż 

rząd Donalda Tuska pod koniec swojego urzędowania. Oznacza to, że – mimo wyraźnych 

elementów kontynuacji – obecny rząd rozpoczyna pracę bez większych obciążeń 

wynikających z błędów i niepowodzeń  poprzedniego gabinetu. Wydaje się zatem, że Polacy 

– mimo dość ostrożnie wyrażanych nadziei związanych z nowym rządem – skłonni są 

dać mu szansę.  

Objęcie przez Ewę Kopacz stanowiska prezesa Rady Ministrów okazało się 

wizerunkowo dość dobrym posunięciem. Nie bez znaczenia jest tu płeć szefa rządu, 

co wydaje się być atutem, ponieważ otwiera nowe możliwości pozyskiwania społecznego 

poparcia. Nowa premier przekonała do siebie przede wszystkim kobiety (co nietypowe) oraz 

ludzi w średnim wieku i starszych, a także tych, którzy identyfikują się z lewicą.    

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Czy rząd premier Ewy Kopacz budzi w Panu(i): 

nadzieję, 
wiarę, że 

będzie lepiej 

zawód, bo nic 
się nie zmieni 

lęk, obawę, 
że będzie 

gorzej 

obojętność, 
nie interesuje 

to Pana(i) 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 19 15 22 8 914 
Mężczyźni 30 25 16 20 9 442 Płeć 
Kobiety 41 14 14 25 7 471 
18-24 lata 25 20 17 33 6 103 
25-34 28 15 14 29 13 183 
35-44 29 24 18 25 4 159 
45-54 41 21 17 16 5 144 
55-64 39 18 17 17 9 160 

Wiek 

65 lat i więcej 49 19 10 15 7 166 
Wieś 38 20 16 19 7 362 
Miasto do 19 999 37 18 12 26 6 129 
20 000 - 99 999 35 19 16 21 8 175 
100 000 - 499 999 27 21 17 28 7 159 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 41 14 14 21 10 88 
Podstawowe / gimnazjalne 35 14 11 28 12 188 
Zasadnicze zawodowe 41 20 17 15 7 221 
Średnie 36 21 16 21 7 283 

Wykształcenie 

Wyższe 31 20 17 25 6 221 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 32 20 16 24 8 98 
Średni personel, technicy 36 19 11 27 7 37 
Pracownicy adm.-biurowi 29 18 11 29 13 48 
Pracownicy usług 32 19 18 21 9 59 
Robotnicy wykwalifikowani 36 23 15 20 7 100 
Robotnicy niewykwalifik. 41 15 24 17 4 49 
Rolnicy 37 12 26 15 9 35 
Pracujący na własny rach. 21 19 25 27 8 39 
Bezrobotni 32 22 12 25 9 73 
Emeryci 46 20 12 16 6 211 
Renciści 38 17 16 22 6 58 
Uczniowie i studenci 24 20 12 38 7 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 31 16 19 25 10 47 
inst. państw., publicznej 33 20 19 19 9 125 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 43 13 10 27 7 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 32 21 15 25 7 250 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 11 33 16 8 39 
Do 500 zł 40 14 19 19 7 88 
501-750 35 25 19 16 4 91 
751-1000 38 16 13 25 8 149 
1001-1500 31 23 15 23 7 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 37 24 13 20 7 196 
Złe 29 22 26 16 7 110 
Średnie 35 18 16 22 9 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 20 12 24 7 406 
Kilka razy w tygodniu 26 27 26 17 4 54 
Raz w tygodniu 37 19 17 20 7 383 
1-2 razy w miesiącu 43 17 16 19 6 165 
Kilka razy w roku 36 16 10 26 12 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 24 14 27 9 108 
Lewica 42 26 15 12 5 147 

Centrum 36 18 14 26 7 292 

Prawica 35 24 18 17 5 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 9 14 31 15 195 
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Tabela 2 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Ewy Kopacz będzie w porównaniu 
z poprzednim lepszy czy też gorszy? 

Lepszy 
Taki sam - 
 ani lepszy,  
ani gorszy 

Gorszy 
Trudno 

powiedzieć 
 

% % % % 

Liczba osób 

Ogółem 25 49 11 15 914 
Mężczyźni 22 51 13 13 442 Płeć 
Kobiety 28 46 10 16 471 
18-24 lata 30 52 9 10 103 
25-34 13 53 11 23 181 
35-44 19 52 19 10 160 
45-54 29 46 15 10 144 
55-64 27 50 7 17 160 

Wiek 

65 lat i więcej 35 42 8 15 166 
Wieś 29 48 8 15 362 
Miasto do 19 999 24 51 11 15 129 
20 000 - 99 999 29 41 15 16 175 
100 000 - 499 999 16 58 16 10 159 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 19 50 9 22 88 
Podstawowe / gimnazjalne 35 38 8 18 188 
Zasadnicze zawodowe 29 46 13 12 223 
Średnie 22 56 9 13 283 

Wykształcenie 

Wyższe 16 52 16 16 219 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 49 19 20 97 
Średni personel, technicy 18 62 5 15 39 
Pracownicy adm.-biurowi 11 55 13 22 48 
Pracownicy usług 28 51 11 10 59 
Robotnicy wykwalifikowani 24 50 13 13 100 
Robotnicy niewykwalifik. 36 47 11 6 49 
Rolnicy 22 60 8 10 35 
Pracujący na własny rach. 18 41 21 20 39 
Bezrobotni 28 48 10 13 73 
Emeryci 32 46 8 15 211 
Renciści 30 43 8 18 58 
Uczniowie i studenci 27 54 10 9 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 27 40 15 18 47 
inst. państw., publicznej 25 45 14 16 127 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 44 6 20 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 16 57 14 13 249 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 48 13 16 39 
Do 500 zł 31 44 10 15 88 
501-750 24 57 10 8 91 
751-1000 27 48 9 15 149 
1001-1500 26 56 7 11 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 22 52 12 15 194 
Złe 22 51 14 12 110 
Średnie 27 49 10 13 399 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 24 48 11 17 405 
Kilka razy w tygodniu 24 54 15 7 54 
Raz w tygodniu 26 49 13 12 381 
1-2 razy w miesiącu 31 43 11 15 165 
Kilka razy w roku 21 49 9 21 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 53 9 17 109 
Lewica 23 52 10 14 149 

Centrum 25 48 15 12 292 

Prawica 26 52 13 9 278 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 43 5 27 195 
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Tabela 3 
Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi 

Ewa Kopacz? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 44 29 27 911 
Mężczyźni 41 34 25 442 Płeć 
Kobiety 47 24 30 469 
18-24 lata 46 30 24 103 
25-34 31 34 35 181 
35-44 39 36 25 159 
45-54 45 29 25 144 
55-64 48 25 27 159 

Wiek 

65 lat i więcej 57 17 26 166 
Wieś 44 28 28 361 
Miasto do 19 999 51 27 21 129 
20 000 - 99 999 41 31 28 173 
100 000 - 499 999 40 28 32 159 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 47 29 25 88 
Podstawowe / gimnazjalne 47 23 29 187 
Zasadnicze zawodowe 47 30 23 221 
Średnie 43 29 28 283 

Wykształcenie 

Wyższe 39 31 29 219 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 36 26 98 
Średni personel, technicy 42 23 35 37 
Pracownicy adm.-biurowi 30 24 46 48 
Pracownicy usług 50 32 19 59 
Robotnicy wykwalifikowani 37 33 29 100 
Robotnicy niewykwalifik. 36 50 14 49 
Rolnicy 42 28 30 35 
Pracujący na własny rach. 37 31 31 39 
Bezrobotni 43 33 24 71 
Emeryci 54 20 25 210 
Renciści 54 17 29 58 
Uczniowie i studenci 42 29 29 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 42 28 30 47 
inst. państw., publicznej 40 32 28 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 43 21 36 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 38 36 26 250 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 36 41 23 39 
Do 500 zł 45 31 24 88 
501-750 44 33 23 91 
751-1000 47 26 27 149 
1001-1500 45 28 27 150 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 53 24 23 196 
Złe 38 33 30 109 
Średnie 45 29 26 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 45 27 28 404 
Kilka razy w tygodniu 38 41 21 54 
Raz w tygodniu 44 29 26 382 
1-2 razy w miesiącu 49 27 24 165 
Kilka razy w roku 40 25 35 199 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 47 26 27 108 
Lewica 54 28 18 147 

Centrum 44 27 29 292 

Prawica 43 36 21 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 39 20 42 192 
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Tabela 4 

 Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz?  
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 

do rządu Ewy 
Kopacz jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 35 18 40 7 914 
Mężczyźni 32 22 40 6 442 Płeć 
Kobiety 38 13 40 8 471 
18-24 lata 23 26 45 6 103 
25-34 23 15 52 11 183 
35-44 33 19 42 6 159 
45-54 44 18 32 6 144 
55-64 39 19 37 6 160 

Wiek 

65 lat i więcej 50 10 33 7 166 
Wieś 36 14 42 7 362 
Miasto do 19 999 38 16 37 9 129 
20 000 - 99 999 31 20 42 8 175 
100 000 - 499 999 33 19 38 9 159 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 42 23 35  88 
Podstawowe / gimnazjalne 36 12 42 10 188 
Zasadnicze zawodowe 37 15 40 8 221 
Średnie 37 17 42 4 283 

Wykształcenie 

Wyższe 32 24 35 9 221 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 25 33 9 98 
Średni personel, technicy 29 7 61 2 37 
Pracownicy adm.-biurowi 21 16 50 13 48 
Pracownicy usług 40 16 37 7 59 
Robotnicy wykwalifikowani 26 17 48 8 100 
Robotnicy niewykwalifik. 38 23 37 2 49 
Rolnicy 43 10 41 6 35 
Pracujący na własny rach. 38 28 30 3 39 
Bezrobotni 32 13 47 8 73 
Emeryci 47 13 33 7 211 
Renciści 41 14 39 6 58 
Uczniowie i studenci 22 23 47 8 59 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 29 22 38 11 47 
inst. państw., publicznej 32 19 43 7 125 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 34 15 44 6 69 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 20 42 7 250 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 40 18 37 5 39 
Do 500 zł 28 14 48 10 88 
501-750 35 14 47 4 91 
751-1000 39 17 38 6 149 
1001-1500 35 21 36 8 151 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 45 14 36 5 196 
Złe 28 22 41 9 110 
Średnie 34 18 42 7 398 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 15 38 7 406 
Kilka razy w tygodniu 31 35 30 4 54 
Raz w tygodniu 39 17 40 5 383 
1-2 razy w miesiącu 37 15 37 12 165 
Kilka razy w roku 32 15 45 9 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 18 42 6 108 
Lewica 48 16 33 4 147 

Centrum 34 13 47 7 292 

Prawica 35 29 31 4 280 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 29 8 48 16 195 

 
 


